

《昔日亚洲跳得最高的人想站起来,本报呼吁社会各界爱心人士施援手》后续

前中国男排主帅汪嘉伟携昔日国手来杭看望郑亮,为他鼓劲

当年亚洲第一飞人的后半生

你为自己再做一回运动员

本报记者 汪佳佳/文
 本报记者 郑阳 吴鑫/摄

本报报道的当年亚洲第一飞人、中国男排前国手郑亮因病致瘫的新闻之后,引起全社会关注。知悉他的近况后,郑亮当年的国家队主教练汪嘉伟带着昔日一众男排国手,从四面八方赶到杭州看望郑亮。二十年未见的老战友们,再聚竟是在病房。这短短的重逢,有感动,有心酸,有关切,有温暖。在杭州这个阴雨的早春里,他们温暖了郑亮,也温暖了很多人的心。

汪嘉伟一行来杭看望郑亮 郑亮激动得两天没睡好觉

3月2日,星期六,天气阴雨。但这一天,对郑亮来说,是他患病两年来,最灿烂的一天。

因为这一天,有一帮曾与他一起抛汗洒泪、热血沸腾过的战友要来看他。

本报报道了郑亮患病的信息之后,关于他的新闻迅速在网络上传播开来。分散在各地的教练、队友们纷纷得到了消息。于是大家约了这一天,来杭州看望郑亮。

从前两天开始,郑亮晚上就睡不安稳了。一想到队友们要来看自己,他的内心就难以平静。

这么久没见了,他们变成了什么样子呢?当年一起征战排坛的岁月还历历在目,转眼二十年已经过去。

“郑亮,我们来看你了!”下午四点,昔日国家队主帅汪嘉伟,队长周建安,卢卫中,张利明,张翔,谢国臣,陈冠武,赵勇,王贺兵一行来到郑亮所在的病房。

还未来得及开口寒暄,郑亮的两只手就被教练和队友们轮番握住,温暖通过指尖传到心头。

“大家从全国各地赶过来看你,还有从国外飞回来的。”汪嘉伟对郑亮说。

汪嘉伟是当年中国男排“黄金一代”的主教练,在他的带领下,郑亮和战友们夺得了90年代末的亚洲比赛三连冠。离开国家队



大家为郑亮比起大拇指。

后,汪嘉伟选择了经商,如今是上海博琨投资有限公司董事长。

“在网上看到你的消息后,我们都很难受,希望你能坚持住。既然事情发生了,就要去面对,好好康复,好好治疗。”汪嘉伟说。

说起自己的主教练,郑亮也是回忆满满。“当年汪指导对我们的生活关心得无微不至,我们有任何困难他都竭尽所能地帮助我们,但是训练的时候,他又是非常严厉,也正是因为他的严厉,我们当年才取得了那么多好成绩。”

“今天来看了他之后,觉得他的精神状态比我想象的要好得多,我们也放心一些。今后我们也会一起帮他想办法,帮他渡过难关。”汪嘉伟说。

为自己再做一回运动员 这次会比第一次还要难

“真的特别感动,没想到你们这么一大帮人一起赶过来了。”当年的队友,如今遍布各地,忙碌在各自的工作岗位上。

周建安,如今是四川体育学院副院长;张利明,如今是四川排管中心主任;张翔,如今是四川排管中心副主任;谢国臣,如今是河南球类中心的副主任;陈冠武,长居加拿大经商;赵勇,如今是辽宁女排主教练;卢卫中,如今是江苏男排主教练。

大家关切地问起郑亮身体的情况,你一言我一语地提供建议。

“一定要坚持锻炼。”

“哪怕感觉不到也要坚持按摩。”

“针灸有没有试过?”

躺在病床上的郑亮,也不忘叮嘱大家注意身体:“生病后,我最赚的一件事,是把烟给戒了。你们听我一句劝,烟酒一定要控制,咱们这个年纪了,一定要注意身体。”

说着说着,大家自然聊起了当年在国家队的时候。记忆这东西很奇怪,阔别多年,萦绕在大家脑海久之不去的,反而是当时看来毫无营养的事件。在海南集训时,郑亮和卢

卫中吃坏了肚子,虚脱到要坐轮椅,被汪嘉伟批评太“娇气”;在国外比赛时,王尔康点了20个鸡蛋还没吃饱被大家嘲笑……大家说着笑着,回忆蔓延开来。

周建安是当年中国男排的队长。作为大家的“老大”,他拉着郑亮的手对他说:“以前你是为排球训练,为国家体育事业训练,人生后半程,你是为自己训练,为自己再做一回运动员,这次训练比第一次训练还艰难,你要坚持住。”周建安说。

郑亮现场跟大家分享了一个好消息。郑亮最初患病时,入住的是邵逸夫医院。但由于邵逸夫医院床位有限,所以郑亮被安排到城东医院进行康复。邵逸夫医院康复科主任李建华一直十分关心郑亮的病情。前不久,他联系了一家名为尖叫科技的公司,这家公司决定为郑亮免费提供一台价值四十多万的外骨骼机器人。

这台机器人可以帮助郑亮站立并行走,同时达到锻炼康复的目的。目前,尺寸已经量过,全部定制时间大概需要2个月左右。

王贺兵是浙江女排主教练,也是郑亮当年在国家队的队友。退役后,他和郑亮依旧一起共事。作为东道主,当天他也和大家一起相聚在郑亮的病房里。“我和郑亮这么多年感情,他的事情我们都很受。今天这么多人一起来杭州看他,排球人的感情更让我感动。”王贺兵说。

临走的时候,大家把手堆在一起,大声喊“加油”。这个场景十分熟悉。以前每次比赛上场前,队友们也是这样加油鼓劲的。而这一次,他们在为郑亮的人生加油。

“20多年前,中国男排这个集体把我们聚到一起,如今虽然大家都在不同的地方做着不同的工作,但是感情没有变过。郑亮现在的人生正面临一个很大的挑战,我们来看他,希望带给他的是一种信心,就和我们当年打球一样,哪怕对手再强,我们也不能放弃。他人生的第一次训练,我们在一起;第二次训练,我们仍然在一起,每个人都在关注他,支持他,陪他一起康复。”周建安说。



汪嘉伟握着郑亮的手。



扫一扫,看汪嘉伟一行探望郑亮视频。

浙江24小时APP